



# 以青春之名 赴“梦想之约”

青岛今起进入“中考时间” 9万余名初三学子赴考 多所初中为考生温暖送行



今天，2025年青岛市初中学业水平考试笔试正式开考。全市9万余名初三学生奔赴人生首场大考。今年中考，我市共设11个考区，141个考点，3400余个考场，全市九年级和八年级（含莱西七年级）各有9万余人参加考试。为期四天的考试中，6月13日考语文、化学、道德与法治，6月14日考数学和物理，6月15日考英语和历史，6月16日考生物和地理。临考前，市区多所初中为初三学子壮行，上演一幕幕又燃又暖的瞬间。

青岛弘毅中学送考仪式为学子筑牢逐梦底气。学校供图



青岛第二实验初中举行暖心送考仪式。于娜 摄



青岛三十九中市北分校为学子举办迎中考仪式。学校供图



青岛四十二中独特送考仪式为学子鼓舞士气。学校供图

## >>> 穿过“梦想门”

6月12日上午，青岛第二实验初级中学的校园里温情满满。学校为即将奔赴中考战场的初三学子精心筹备了“最后一课”活动和暖心送考仪式，以爱与祝福为青春护航。

各班“最后一课”上，班主任们从考前心态调整到考试细节提醒，又仔细叮嘱了一遍。在初三（1）班的教室里，班主任王秀娟为执教的最后一届毕业生上了最后一堂班会课。这位教龄33年、即将退休的老教师，用丰富的经验和细致的关怀，为学生筑起考前“心理防线”：“碰到难题别慌，你难大家都难；遇容易题也别大意，仔细检查才稳妥。”她反复强调心态调整的重要性。中考期间，她将全程驻守考点，陪伴学生征战考场。

送考仪式上，校长卢宝山寄语考生“持平常心，生大智慧”“怀凌云志，展必胜心”，鼓励考生在冲刺关键时刻保持从容淡定，树立自信，迎接中考，发挥最佳水平。

离校之际，在七、八年级学生的夹道助威声；初三学子踏上“成功大道”，穿过“梦想门”“成功门”，与校长、老师击掌，手持象征“称心如意”“一举夺魁”的橙子、向日葵，带着全校师生的祝福，迎接中考。

## >>> 收获“加油包”

班主任赠送毕业礼物，全班一起回顾初中三年时光、再“唠叨”一遍中考注意事项……6月11日下午，青岛三十九中（海大附中）初三学生迎来初中生涯最后一课。学校为他们准备了专属“加油包”——统一定制的帆布包，正面印有校徽和学校标志性建筑的彩绘图，反面是向日葵，象征着一举夺魁。还有一张特别的明信片，一面有校长尹逊朋送给学子的临别寄语，另一面有2025届初三全体教师的手写签名。为了签这500多张明信片，老师们准备了两个星期，希望以此为学生留下属于他们的“青春的纪念”。

## >>> 站上新起点

在青岛四十二中，学校用特别的方式，为初三学子鼓舞士气。在最后一节主题班会课上，班主任引领同学们回溯初中三年，从初入校园的稚嫩憧憬，到历经风雨实现蜕变，共同勾勒青春轮廓。同学们怀揣理想，即将踏上考场。校园博雅大道上，老师们身着红衣、系红丝带、持加油牌送祝福；

学弟学妹举横幅助威。初三学子走过寓意“鱼跃龙门”的拱形门，与校领导、老师热情击掌，“掌”中传递祝福和力量。

青岛三十九中市北分校初三“最后一课”上，班主任和任课教师也送上祝福，定制“笑傲中考”“为梦想而战”等励志手举牌、“中考必胜”可乐，师生共同回顾三年奋斗历程。校园“成功门”成青春新起点，班级合影定格“青春纪念册”珍贵瞬间。

青岛弘毅中学的送考仪式上，一个个拥抱、一声声祝福，初三学子踏上红毯，与身穿红衣的老师们击掌、拥抱。一句句“别紧张”“信自己”的叮嘱，化作少年乘风破浪的动能。操场上，初三学生和老师共同发出誓言“自信、沉着、冷静、拼搏”，既是出征宣言，更是青春承诺。

## >>> 共品“定胜宴”

青岛启元学校以“启行中考路，逐梦新征程”为主题，为学子迎战中考助力。食堂里，寓意“金榜题名”的红烧猪蹄与寓意“大鹏展翅”的可乐鸡翅组成“定胜宴”，在烟火气中传递祝福。每名初三学子还收到学校准备的“金榜题名”幸运手环、七年级手写祝福卡片和三年级手工风信子花束，收获最纯真的期许。心愿放飞仪式上，学子们在气球上写下中考目标，心愿随云升腾。“胜利之路”欢送环节中，七、八年级学生分列两侧击掌助威，考生穿过“龙门”，收获“状元毯”和毕业纪念照，完成青春接力。

在青岛二十一中校园的求真梧桐树下，一场以“红橙+红毯”为符号的送别仪式温情上演。初三学子手中的大红橙闪烁着“心想事成”的光泽，校长的千字临别赠言让不少师生眼眶泛红。老师们站在红毯两侧，将写满“中考必胜”“前程似锦”的祝福语粘贴在学生身上。考生穿过梧桐树荫，背后是老师追望的目光，那些被粘在校服上的祝福，化作奔赴考场的勇气。

青岛晚报/观海新闻/掌上青岛记者 董真 于娜



青岛二十一中师生温情相拥。学校供图

## 中考期间，这些事项要注意

2025年青岛市初中学业水平考试将于6月13日至16日进行。昨日，市招生考试院发布温馨提示，提醒考生关注各科目开考时间，考试开始15分钟后，迟到考生不得进入考点参加当科考试。今年青岛中考“道德与法治”学科将首次采用省级统一命题，其他学科试题仍由市级命制。道德与法治学科考试时间调整为6月13日下午4:30-6:00；物理科目考试时间调整为6月14日下午2:00-3:30。中考首日下午将进行化学和道德与法治两个科目考试，两场考试之间仅相隔一个小时，建议考生不要离开考点。

考试时，考生须携带准考证，无需携带身份证。准考证已通过生源初中学校或考区发放给考生，且复印有效，建议多准备几份以防丢失。

考试期间，各考点将严格落实“2+1”安检措施。考生只能携带准考证和准考证列明的考试用具进入考场，水杯、水瓶应为透明、非金属材质。考生进入考场前，要主动配合进行安全检查和随身物品检查，不要携带钥匙、项链、发卡等物品；尽量不穿戴有金属装饰品的衣服、鞋帽，避免反复安检，影响正常入场考试。

据悉，所有考场均实行全覆盖、全时段网上监控，市无线电管理部门将对考点内及周边进行全方位监控，严厉查处违纪作弊行为。根据有关规定，一旦被认定为抢答、拖答等考试违纪行为，将影响考试成绩，考生务必注意，合理规划好作答时间。考试过程中考生如携带手机等具有发送或者接收信息功能的设备，将被认定为违规行为。

根据天气预报，中考期间可能有降雨，建议考生和家长外出带好雨具，以备不时之需。距离考场较远的考生，务必计划好出行时间，以防降雨影响交通出行。



青岛启元学校“心愿放飞仪式”为学子迎战中考助力。学校供图